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Bakgrund, syfte och genomförande

Bakgrund och syfte
• Trafikverket genomför vart tredje år (sedan år 2000) en undersökning om 

föräldrars uppfattning om hur säker deras barns väg till skolan är. 

• Syftet med undersökningen är att ge Trafikverket bättre kunskaper om 
föräldrars upplevelser av deras barns skolvägar. Undersökningen ger en 
nulägesbild, men kan även påvisa om det skett några förändringar över 
tid.

• Undersökningen genomfördes mellan den 9 september och 20 oktober 
2024

Målgrupp
• Målgruppen för undersökningen är föräldrar till barn mellan 6-15 år.

Urval
• Totalt besvarades enkäten av 1 785 personer, baserat på ett ursprungligt 

urval av 3 600 personer. Det ger en svarsfrekvens på 50 procent

Länk till rapporten: 
https://trafikverket.diva-
portal.org/smash/get/diva2:1944332/FULLTEXT01.pdf
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Avstånd till skolan
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Åren 2018 - 2024 har andelen som har högst 1 km till 
skolan minskat
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Hur långt bedömer du att det är mellan hemmet och skolan?

2024 (n=1 785) 2021 (n=1854) 2018 (n=1742)

Bas: Samtliga respondenter, antal svar anges med (n=x)
Notera att blanka papperssvar, ”Ej svar”, har räknats in i basen för att bibehålla jämförbarhet med tidigare år.
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Den skola som ligger närmast hemmet

Annan skola som ligger längre bort från
hemmet

Barnet går i…

• Storstad vs landsbygd: Det är 
naturligtvis stora skillnader där 71 
procent i storstaden har mindre än 2 
km till skolan – motsvarande andel på 
landsbygden (upp till 2 000 inv.) är 14 
procent.



Färdsätt till skolan
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Skjuts med privat bil uppnår sin högsta andel sedan 
mätningarna inleddes
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Bas: Samtliga respondenter, antal svar 2024=1 785.
** Omformulerade svarsalternativ. Föregående års alternativlydelser: 1: Buss, 2: Taxi, 3: Sparkcykel.
Notera att blanka papperssvar, ”Ej svar”, har räknats in i basen för att bibehålla jämförbarhet med tidigare år.
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Gång/Gå Skjuts med privat bil ¹ ** Kollektivtrafik
(spårvagn, tunnelbana,

buss, pendeltåg)

Cykla ² ** Skolskjuts (taxi,
skolbuss)

Moped ³ ** Elsparkcykel A-traktor/mopedbil Elcykel Annat Ej svar

På vilket sätt brukar ditt barn oftast ta sig den större delen av vägen till skolan under 
vinterhalvåret (november-mars)? 

2024 2021 2018 2015 2012 2009 2006



Cykel uppnår sin lägsta andel sedan mätningarna inleddes
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Bas: Samtliga respondenter, antal svar 2024=1 785.
** Omformulerade svarsalternativ. Föregående års alternativlydelser: 1: Buss, 2: Taxi, 3: Sparkcykel.
Notera att blanka papperssvar, ”Ej svar”, har räknats in i basen för att bibehålla jämförbarhet med tidigare år.
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Moped ³ ** Elsparkcykel A-traktor/mopedbil Elcykel Annat Ej svar

På vilket sätt brukar ditt barn oftast ta sig den större delen av vägen till skolan 
under sommarhalvåret (april-oktober)? 

2024 2021 2018 2015 2012 2009 2006



Det är fortsatt bristande trafiksäkerhet och praktiska skäl 
som främst gör att föräldrarna skjutsar sina barn till skolan
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Trafiken är för farlig för att
gå/cykla själv

Praktiskt för familjen (skolan
ligger nära arbetet etc.)

Det är för långt att gå/cykla Bekvämt för barnet att åka
med bil

Lättare för barnet att
komma i tid

Det finns andra risker på
vägen till skolan om barnet

skulle gå/cykla själv

Barnet är funktionshindrat Annat skäl Ej svar

Vilket är det huvudsakliga skälet till att du skjutsar ditt barn till skolan?

2024 2021 2018 2015 2012 2009 2006 2003
Bas: De som reser med privat bil till skolan under vinter- eller sommarhalvåret, antal svar 2024=539.
Notera att blanka papperssvar, ”Ej svar”, har räknats in i basen för att bibehålla jämförbarhet med tidigare år.

De praktiska skälen 
minskar över längre tid 
och trafiksäkerhetsfaktorn 
ökar (sedan 2009)



Omdöme – trygghet/säkerhet
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Över hälften anser fortsatt att barnets skolväg är säker, 
men utvecklingspotentialen är stor
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Bas: Samtliga respondenter, antal svar anges med (n=x)
Notera att blanka papperssvar, ”Ej svar”, har räknats in i basen för att bibehålla jämförbarhet med tidigare år.
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Hur bedömer du att ditt barns skolväg är?

2024 (n=1 785)

2021 (n=1 854)

2018 (n=1 708)

2015 (n=1 852)



Andelen som bedömer skolvägen som säker ökar med 
barnets ålder och är högre i storstäderna
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Diagrammet avser 2024 års resultat.
Bas: Samtliga respondenter, antal svar anges med (n=x)
Landsbygd (Landsbygd eller i en ort med mindre än 200 invånare + Tätort med 200 - 1 999 invånare).
Mellanstor stad (Tätort med 2000-200 000 invånare).
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Mellanstor stad (n=975)

Storstockholm, Göteborg eller Malmö (n=311)

Totalt (n=1 768)

Hur bedömer du att ditt barns skolväg är?

Jag upplever att mitt barn har en säker väg

Jag upplever att mitt barn har en osäker väg p.g.a.
trafiken

Jag upplever att mitt barn har en osäker väg men
det beror inte på trafiken utan har andra orsaker



Att behöva korsa vägar tillsammans med höga hastigheter 
i trafiken utgör fortsatt de största skälen till osäkerhet 

12

Bas: De som upplever att vägen till skolan är osäker, antal svar anges med (n=x).
* Nytt svarsalternativ 2024
** Nytt svarsalternativ 2021
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Osäker trafikmiljö runt skolan *

Dåligt belysta vägar **

Måste passera obevakade övergångsställen

Avsaknad av gång- och cykelvägar

Högtrafikerade vägar

Tung trafik

Övergångsställen saknas **

Höga hastigheter

Måste korsa vägar

Vad är det som gör att du anser att vägen är osäker på grund av trafiken?

2024 (n=762)

2021 (n=819)



En fjärdedel av barnen korsar en väg med hastighetsgräns 
på 70km/h på väg från hemmet till skolan/hållplats 
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Mitt barn behöver inte korsa någon väg till
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Vilken är den högsta hastigheten på de vägar som ditt barn behöver 
korsa från hemmet till skolan/hållplats?

2024
2021
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2015
2012

Bas: De som reser med buss/skolbuss/taxi till skolan, antal svar 2024=449.
Notera att blanka papperssvar, ”Ej svar”, har räknats in i basen för att bibehålla jämförbarhet med tidigare år.



Andelen som har tillgång till väderskydd minskar jämfört 
med undersökningen 2021
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Bas: De som reser med buss/skolbuss/taxi till skolan, antal svar 2024=424.
Notera att blanka papperssvar, ”Ej svar”, har räknats in i basen för att bibehålla jämförbarhet med tidigare år.
* I årets mätning har svarsalternativet ”Ej tillämpbart” lagts till, men för att få jämförbarhet med tidigare år har basen räknats om och det svarsalternativet exkluderats ovan.
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Endast 23 procent på 
landsbygden uppger 
att de har väderskydd.



Tack!
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